



Roditelji,

**dobrodošli  
u Novi Sad**





Dragi roditelji,

Dobrodošli u Novi Sad, mesto održavanja konferencije Roditeljstvo budućnosti i raznih drugih kulturnih dešavanja. U ovom priručniku predstavimo vam kako da dolazak na konferenciju pretvorite u porodični izlet i doživljaj za vaše mališane. Podelićemo sa vama:

1. Kratku istoriju Novog Sada
2. Znamenitosti Novog Sada
3. Kako da najlakše dođete do lokacija održavanja predavanja i radionica
4. Gde da provedete vreme sa decom tokom trajanja konferencije
5. Šta da posetite u Novom Sadu
6. Savete za prenoćište
7. Kako da kupite ulaznice za konferenciju Roditeljstvo budućnosti



## **Kratka istorija Novog Sada**

Naspram Tvrđave, na levoj, močvarnoj obali Dunava, posle proterivanja Turaka, krajem XVII veka, Austrijanci su podigli mostobran, a oko njega je niklo naselje vojnika, zanatlija i trgovaca. Isprva je naselje nazvano Racko (Srpsko) selo, a kasnije Petrovaradinski šanac. Kada se naselje uvećalo, građani željni slobode uspeali su, uz finansijski otkup od 80.000 forinti, da od carice Marije Terezije izdejstvuju status slobodnog kraljevskog grada, pod imenom Novi Sad. Bilo je to 1. februara 1748. godine, što se sada proslavlja kao Dan grada.

Od samog početka, Novi Sad je bio višenacionalni grad. Najviše je uvek bilo Srba, a bilo je i drugih: Mađara, Hrvata, Slovaka, Rusina, Grka, Cincara, Jevreja, Rumuna, Roma i ko zna sve koga. Taj svoj multikulturni imidž sačuvao je do danas.



Jedan putnik je o Novom Sadu XVIII veka napisao: „Ovaj slobodni grad je znamenit primer šta sve može da učini tolerancija i trgovina.“

Od samog nastanka grada, njegovi građani brinuli su o svom duhovnom životu. Odmah su podizali crkve. Novosađani su u XIX veku imali i dve gimnazije: srpsku i mađarsku, te i druge škole. Negovan je kulturni život građanstva. Razvijano je knjižarstvo, novinarstvo i štamparstvo. Od kulturnih institucija osnovane su Srpska čitaonica i Srpsko narodno pozorište, ali najvažniji događaj bio je preseljenje Matice srpske u Novi Sad, 1864. godine.

Danas Novi Sad predstavlja jedan od najboljih i najrazvijenijih gradova Srbije, mamac za turiste iz zemlje i Inostranstva. Okuplja gotovo 300 000 studenata iz svih krajeva Evrope i nosi krunu Evropske prestonice kulture za 2022. godinu.



## Znamenitosti Novog Sada



**Petrovaradinski sat,** poznat i kao "pijani sat" jer mala kazaljka pokazuje minute, a velika časove. Nalazi se na Petrovaradinskoj tvrđavi.

**Crkva Imena Marijinog,** poznatija kao "novosadska katedrala" koja se nalazi na glavnom gradskom trgu, najveća je neogotska crkva u Novom Sadu sagrađena 1894. godine.







**Sinagoga**, po kojoj se ulica simbolično zove Jevrejska, nalazi se gotovo u samom centru grada. Više ne služi kao verski objekat već spomen kulture i koncertna hala.

**Vladičanski dvor**, predstavlja jedno od najvrednijih arhitektonskih dela u Novom Sadu. Nalazi se na samom kraju Zmaj Jovine ulice u centru grada.





## **Kako najlakše doći do lokacija održavanja aktivnosti konferencije**

Lokacija održavanja konferencije: Svečana sala NIS-a, Narodnog fronta 12, Novi Sad. Kliknite [OVDE](#) za direktan pregled na Google mapi.

## **Od autobuske i železničke stanice**

Ako u Novi Sad dolazite autobusom ili vozom, nalazite se svega nekoliko stanica gradskog prevoza od lokacije održavanja konferencije. Potražite autobsku stanicu koja se nalazi preko puta stanice na kojoj ste izašli iz međumjesnog busa ili voza i uhvatite bus 7a, ili na jednoj od stanica u potkovici stanice (koju ne možete promašiti) sačekajte autobus 4 ili 74. Red vožnje na dan dolaska možete pogledati na [OVOM](#) linku. Cena karte za jednu vožnju je 65din, deca mlađa od 7 godina ne plaćaju kartu.



**Peške** bi vam trebalo oko 40 minuta Bulevarom Oslobođenja (samo pravo od stanice) do NIS-a, gde će se održati najveći broj aktivnosti tokom vikenda.

## **Od stanice "kod mosta" gde staju neki busevi**

Ako dolazite u Novi Sad "s one strane Dunava" i preko mosta Slobode, velike su šanse da vaš autobus staje na stanici odmah nakon mosta, što je preko puta zgrade NIS-a gde će se održati najveći deo aktivnosti tokom vikenda. Pitajte vozača da li staje na toj stanici ("kod mosta" ili "kod NIS-a") da budete sigurni.



## **Taksi**

Pan taksi: 021 455 555

Crveni taksi: 021 44 55 77

VIP NS taksi: 021 444 000

Cena prevoza od autobuske ili železničke stanice do NIS-a ne bi trebala biti veća od 400din. Plaćanje karticom u taksiju nije moguće.



## **Ako dolazite kolima**

Parking postaje sve veći problem i u Novom Sadu, tako da vam savetujemo da kola parkirate u nekoj od garaža koje se nalaze u blizini.

**TC Merkator** (odmah pored zgrade NIS-a)-  
dodati informacije o plaćanju

**TC Promenada** (preko puta), 2h i 15min  
parking je besplatan, nakon toga svaki  
započeti sat 50din

**Parking pored puta** u okolini pripada Plavoj Zoni. Parking se plaća do 14h subotom, svaki sat je 50 din, plaća se slanjem SMS poruke sa registarskom oznakom vozila na broj 8281. Nedeljom je parking besplatan u svakoj zoni. U blizini se nalazi i **parking "ispod mosta"** u blizini gradske plaže Štrand gde je parking van sezone besplatan.



## **Gde da provedete vreme sa decom tokom trajanja konferencije**

Dolazak na konferenciju je sjajna prilika za porodični izlet u Novi Sad. Kako deca neće moći da borave sa vama tokom aktivnosti, predlažemo vam nekoliko interesantnih aktivnosti tokom dana.

### **Na otvorenom**

**Limanski park-** na svega nekoliko minuta peške nalazi se jedan od najboljih novosadskih parkova sa igralištem na otvorenom i uređenim prostorom za sedenje.





**Dunavski park-** najpoznatiji park u Novom Sadu koji se nalazi u samom centru grada. Krasi ga jezero u kojem su nekada boravili poznati labudovi Isa i Bisa, a sada se tu nalaze patke, žabe i kornjače.



**Gradska plaža Štrand-** nalazi se u blizini zgrade NIS-a i Limanskog parka. Ima različite sadržaje za decu poput igrališta i igraonica na otvorenom, ali i veliki broj kafića i restorana za roditelje.





Sunčani kej- ovo je sjajno šetalište uz koje se proteže trim staza, biciklistička staza, Dunav i priroda. Usput možete sesti u neki od kafića koji imaju igraonicu na otvorenom, uzeti kokice na štandu ili uživati na igralištu i sportskom terenu.





**Petrovaradinska tvrđava-** omiljena turistička destinacija svih koji posete Novi Sad. Nalazi se uz Dunav s druge strane Varadinskog mosta. Do tamo idu gradski busevi 3 i 9, kao i prigradski busevi 61 i 62. Red vožnje tog dana možete pogledati [OVDE](#). Radi lakšeg snalaženja preporučujemo da instalirate aplikaciju [MOOVIT](#) koja će vas korak po korak voditi do željene lokacije sopstvenim ili gradskim prevozom.

Ako se odlučite da u Petrovaradin idete kolima, parking je obezbeđen ispred Muzeja Grada kao i hotela Leopold.





## **U zatvorenom**

**Cosmo play-** omiljena igraonica novosadskih mališana. Nalazi se na drugom spratu TC Promenada i u sklopu ima kafić za roditelje.

**Igraonica Blender- centar porodične zabave.** Nalazi se na drugom spratu TC Mercator. Više informacija možete pronaći na [OVOM](#) linku.

**Korzo park-** nalazi se na adresi Bulevar Evrope. Primerenija je za lepo vreme, ali je natkrivena i super ćete se provesti ako dan nije najbolji za park i igru napolju.



## **Ne propustite u Novom Sadu i...**

**Izložbu Mileva, mi smo stena** o našoj čuvenoj naučnici Milevi Marić Ajnštajn. Izložba je postavljena u Muzeju grada Novog Sada na petrovaradinskoj trđavi, ulaznica je 400din. Karte se kupuju na ulazu u Muzej, prethodna rezervacija nije neophodna. Više Informacija o izložbi [OVDE](#).

**Cvetnu pijacu**, događaj koji obeležava proleće u Novom Sadu. Održava se nekoliko vikenda tokom proleća na platou ispred Spensa. Događaj je na otvorenom, a program i više informacija možete pogledati [OVDE](#).

**Za više događaja u Novom Sadu posetite [OVAJ](#) sajt.**



Vidimo se na konferenciji Roditeljstvo  
budućnosti 27. i 28. maja. Za više informacija i  
kupovinu ulaznica, posetite naš zvanični sajt  
klikom OVDE.

**Kontakt:**

konferencija@roditeljstvobuducnosti.rs

Instagram: .@roditeljstvo.buducnosti

